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Damen und Herren der 
Stadtverordnetenversammlung 

nachrichtlich 
Mitglieder des Magistrats 

Stadtverordnetenversammlung am 23.03.2017; 
Anfrage der ALA-Fraktion betreffend Wirtschaftsförderung 
„Willkommenspaket" 

Alsfeld, den 13.03.2017 

Sachbearbeiter: Herr Eifert 
Sammel-Nr.: (06631) 182-0 
Durchwahl: (06631) 182-125 
Telefax: (06631) 182-7125 
E-mail: 
wirtschattsfoerderung@stadt.alsfeld.de  
Dienstgebäude: Hochzeitshaus 
Zimmer-Nr.: 304 

Aktenzeichen (bitte angeben): 
11-022.31 anfragenanträge 
Schriftstück-Nr.: 094500 

Öffnungszeiten 
Montag: 8.30 — 16.00 Uhr 
Dienstag: 8.30 — 12.00 Uhr 
Mittwoch: 8.30 — 12.00 Uhr 
Donnerstag: 10.00 — 18.00 Uhr 
Freitag: 8.30 - 12.00 Uhr 

Alsfeld im Internet: http://wm.alsfeld.de  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

die Anfrage der ALA-Stadtverordnetenfraktion 

Der lokalen Presse war zu entnehmen, dass die Wirtschaftsförderung der Stadt ein 
»Willkommenspaket« geschnürt hat. 

1. Welche konkreten Maßnahmen beinhaltet dieses Willkommenspaket? 

2. Welches Finanzvolumen hat diese Maßnahme? 

3. Welche Bürgschaften werden seitens der Stadt übernommen und mit welchem Risiko? 

wird wie folgt beantwortet: 

zu 1. 
Grundlage ist zunächst das städtische Förderprogramm „Mietfreies Startquartal". Antragsteller, die aus 
diesem Programm eine Förderung erhalten, bekommen- auf eigenen Wunsch — darüber hinaus folgende 
Unterstützung von Alsfelder Institutionen und Organisationen: 

Sparkasse Oberhessen: 
	

Kostenloses Mietkautionssparbuch oder Bereitstellung einer 
Mietkautionsbürgschaft mit Verzicht auf eine einmalige Gebühr von 
und Verzicht auf die Bürgschaftsprovision im ersten Quartal. 
Bei Existenzgründern weitere Leistungen. 

Gläubiger-ID 
DE1877700000220223 
Umsatzsteuer-ID 
DE112590764 

VR Bank HessenLand eG 
BIC: GENODE51ALS 
IBAN: DE47530932000001421794 

Sparkasse Oberhessen 
BIC: HELADEF1FRI 
IBAN: DE92518500790301000570 



St 	an Paule 
Burgermeister 

VR Bank Hessenland: 

Oberhessische Zeitung: 

Oberhessen-Live: 

Erlebnis Alsfeld: 

Kostenloses Mietkautionssparbuch oder Bereitstellung einer 
Mietkautionsbürgschaft mit Verzicht auf eine einmalige Gebühr von 
und Verzicht auf die Bürgschaftsprovision im ersten Quartal oder einmalige 
Gutschrift auf den Jahrespreis einer Mietkautionsbürgschaft der R+V. 
Bei Existenzgründern weitere Leistungen. 

3 Anzeigen (Print) zum Preis von 1 Anzeige, 
3 Anzeigen (Online) zum Preis von 1 Anzeige 
3 Monate Printabo zum halben Preis 
1 redaktionelle Vorstellung nach Absprache 

2 Wochen-Banner kostenlos 
1 ausführlicher redaktioneller Eröffnungsbericht 

Bei Abschluss einer mindestens 2 jährigen Mitgliedschaft in der Alsfelder 
Online-Werbedachmarke des Verkehrsvereins (jeweils bis zum 31.12.) ist 
das 1. Jahr (bis 31.12.) gratis. 

Verkehrsverein Alsfeld: 	Kostenfreie Testmitgliedschaft von 6 Monaten. 

Zu 2.  
Durch das o.g. Gesamtpaket kann die Entlastung des Förderempfängers je nach Konstellation (Höhe der 
Kaltmiete, Fläche, Höhe der Kaution, Art und Größe der Anzeigen usw.) durchaus bis zu 8.000 € betragen. 

Zu 3.  
Die zusätzlichen Leistungen des Willkommenspaketes in Ergänzung zum städtischen Förderprogramm 
„Mietfreies Startquartal" sind für die Stadt Alsfeld selbstverständlich kosten- und risikofrei. 

Die Mitwirkung am Paket wurde allen Unternehmen im Rahmen des Newsletters der Wirtschaftsförderung 
angeboten. 

Mit freundlichen Grüßen 
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